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Az uj korszak.
A választások eredménye hasonló ahhoz, 

amit az 1865—8-iki koronázó országgyűlé­
sen apáink láttak. Akkor is egyetlen nagy 
táborba sorakozott a nemzet választottaméit 
zöme, a jogfolytonosság zászlaja alá s szer­
vezett ellenzék éppen nem volt, rezervált 
külön csoportok csak szórványosan alakul­
tak. Most éppoly egyértelműig nyilatkozik 
a nemzeti közvélemény az alkotmányos jog­
rend restaurácziója mellett s támogatja a 
kormányt, mely a szövetkezett pártok pro­
gramújának megvalósítására vállalkozók. 
Ellenzék az uj Házban nem lesz, a parla­
menti ellenőrzés s a hatalom ellensúlyozá­
sának tiszte ama kisded párttöredékekre 
néz, melyeket a nemzetiségek küldtek az 
ország tanácstermébe. Az egykor oly hálál­
ni as szabadelvű párt teljesen és végképp 
megsemmisült. A félelmesnek vélt szocziális- 
ták csupán egy mandátumhoz tudtak jutni. 
Maguk a nemzetiségiek, bár felhagytak a 
passzivitással az egész vonalon s teljes ere­
jüket mozgósították, annyi tért se szerez­

hettek, amennyi negyven év előtt, jutott 
nekik.

Hogy a képviselőház óriási többsége 
heterogén összetételű, az a koaliczió ter­
mészetéből s a szövetkezett pártok elveinek 
fen tartásából következik. A függetlenségi 
irányra eső súlypont pedig ma b-gfülebb 
néppszichologiai jelentőséggel bir, politikai 
következményei a jelen országgyűlésen nem 
lesznek. De nem is lehetnek, mert ez a 
parlament kötött marsrutával indul útjára 
s a szokottnál rövidebb határidő alatt kell 
czélhoz jutnia. Feladata elsősorban az, hogy 
a jogrendet az országban helyreállítsa, és 
biztosítsa, az állami szükségleteket, alkot­
mányosan ellássa, gazdasági viszonyainkat 
Ausztriával s a többi külfölddel rendezze, a 
horvát-szlavon társországokkal testvéri ösz- 
szeköttetésünket konszolidálja, inig másod­
sorban az lesz hivatása, hogy az ország 
közjogi épületéhez uj választási rendszerrel 
széles alapzatokat teremtsen s ez épület 
keretei., erős nemzeti szellemmel, nagysza­
bású intézményekkel, nemzedékeknek szóló 
munkaprogrammal töltse be.

Mindeme ezélokban a szövetkezett pár­
tok egyetértése szilárd s a nemzet bizalmát 
épp ezért nyerte meg. Közös programmal 
fordultak a nemzethez s ez közös vállalko­
zásukhoz adta szentesítő szavát. Együtt küz­
döttek az előbbi rendszer ellen, együtt pá­
lyáztak a közvélemény támogatásáért, most 
közös a győzelmük is. Együtt vették át a 
hatalmat, közösen fognak kormányozni, váll­
vetve dolgoznak s közös lesz úgy a felelős­
ségűi?, mint sikerük és dicsőségük.

A korszakos munkához, amit végezniük 
kell, bizonynyal szokatlan szerkesztésű gé­
pezetet állítanak be. De azt csak ily szer­
kezet bírhatta meg s teljesítheti sikeresen. 
Nagy kazánra volt szükség, hogy a kellő 
hőfok, feszültség és nyomás meglegyen, ami 
a roppant hajtókerekeket mozgásba hozza s 
a finom géprészeket egyenletesen dolgoz­
tassa. E kazán most fűlik s a gépezet uj 
anyagból kikészítve várja, hogy megindit- 
tassélc. Robbanástól a kazánt nem kell fél­
tenünk, biztosi tó szelieutyüi gondosan mű­
ködnek.

Két ilyen szelleutyüre lehet számítanunk.

Jön a patrul!
Irta : Herezeg Dezső.

Mélységes álomba merült a kaszárnya 
népe. Csönd, félelmetes csönd körös-körül. 

A századnál csak a szolgálatot teljesítő na­
pos káplár virraszt. A folyosón elhelyezett 
fehérre súrolt asztalon mécses pislog, mel­
lette a naposnak széles ezüst lánczon lógó 
zsebórája fölnyitva ketyeg unalmasan, egy­
hangúan . . .

Ott feküdt még egy hosszuiiyaku tintás­
üveg, toll és egy tiszta árkus papír, melyre 
nehézkes hetükkel volt ráírva: „Rapport“.

Az asztal előtt pad, rajta hosszukat ásítva 
a napos ül. Hogy az álom el ne nyomja, 
hébe-korba fölkel, végigsétál a folyosón, 
szögestalpu czipője kísértetiesen kopog.

Ilyenkor tudja csak az ember, mily liosz- 
szura szabta a jó Isten az éjszakát!

Szép nyári éj volt. A folyosó nyitott ab­
lakain at betódult a tiszta erős levegő, ma­
gával hozva egy-egy merészebb éji bogarat, 
mely zümmögve-dUnnyögve röpködte körül

a gyenge fényt adó lámpást s azután gyors 
kanyarulattal kiröppent az éjbe. Az éji csen­
det egyszerre éles trombitahang zavarta 
meg.

Eleinte bánatosan, melankolikusan, de mind 
erőteljesebben, sürgetőbben tör elő a hang.

A naposok felütik fejüket, figyelni kez­
denek.

— A készültséget hívják! — mormogják 
unottan, de azért felugrálnak helyükről.

A tizedik század naposa idegesen ront be 
a szakaszba. Beleorditja a sötétségbe:

— Készültség kifelé!
Mozgolódás a szakaszban. Tizenöt ember 

kiugrik ágyából, melyen — mint a szolgá­
lati szabályzat előírja — teljesen felöltözve 
dűlt volt végig. Egy-kettőre hátukra vetik 
a fegyvert, futnak le az udvarra s az erre 
megjelölt helyen az őrség előtt gyülekeznek.

A sötétben ott egy alakot lehet kivenni. 
Oldalán lóg a sallangos, ez líra tábori öv, a 
szolgálati jelvény. Nem nehéz felismerni, 
Fellner kapitány volt. A katonák sorban, 
nagyság szerint felállanak. Parancsnokuk 
Kovács Ákos járőrvezető, czimzetes káplár 
összeszámlálja őket, aztán a jobb szélére 
állva, kiált:

— Vigyázz ! készültség jobbra nézz!
Majd a kapitány felé félfordulatot tesz ő 

maga is tiszteleg s jelenti:
— Százados urnák alássan jelentem: a 

készültség áll egy altiszt . . .
— Jó, köszönöm — szakítja őt félbe a 

kapitány — mondja csak, káplár, tudja-e, 
hol van a „három rucza“ korcsma ?

— Tudom, százados ur.
— Jó. Vegyen maga mellé öt embert és 

futólépésben igyekezzék oda. Bizonyára vere­
kedés van ott megint.

Többet nem szólt.
A káplár kijelölte az üt embert és meg­

indultak futva a kaszárnya udvarán a ka­
pun át, ki az utczára, hol kísértetiesen verte 
vissza léptük zaját a házak szűk sora.

A káplár hátra szól valamit.
Előkerül a hüvelyéből a szurony és fel­

tűnt a fegyverre.
A hold sápadt sugarai végig szaladnak a 

fényes aczélou, megsimogatják, mintha csak 
mondanák:

— Fiuk, ne ontsatok vért! , . .
A „három ruczához“ korcsma ivóterme 

telve volt katonákkal. A rendes vasárnapi 
kép. Mintha egy kitűnő taktikus osztotta

t
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Egyik u becsvágy, mely a koaliczió összes 
tényezőit áthatotta, hogy működésük össz- 
liangzatos, sikeres és szerencsés legyen, a 
nemzet várakozásainak megfeleljen s a hazára 
áldást hozzon. Annál erőst) ez az amhiczió, 
mert nagyrészt uj elemeknek ad először 
alkalmat az érvényesülésre. Az alkotó munka 
területe el volt zárva hat nemzedéken át 
mindama tehetségek elől, melyek pártállásuk 
miatt negativ térré szorultak. Most hullanak 
le első Ízben a mesterséges korlátok s ez 
erők felszabadulva, pihenten, legjobb tudá­
sukkal foglalhatják el helyüket. A régi ellen­
tétek pedig a közös munkában kiegyenlítődnek.

A másik szellentyü, mely robbanás ellen 
biztosit, a lelkiisim rét. A hazatiui érzés te­
szi a koaliczió minden részesének köteles­
ségévé, hogy a közös inti sikere fölött őr­
ködjék s minden lelhajlásától a természe­
tes feszültségnek óvakodjék. A szövet­
kezett pártok eleven lelkiismerete gon­
doskodni fog róla, hogy a frigyhez hűsége­
sen. egymáshoz ragaszkodva, munkájukban 
összhangot s fegyelmet tartva, elhárítsanak 
Magyarországtól minden szerencsétlenséget.

A Közérdek tekintetes Szerkesztőségének.

Tisztelt Szerkesztőség !
Az erdélyi ref. Egy házkerü'et igazgató­

tanácsa f. é. April hó 19-dikén laitott ülé­
sében azt a határozatot, hozta, hogy kollé­
giumi tanárok politikai lap szerkesztésével 
nem foglalkozhatnak. Felettes hatóságom­
nak ezen intézkedését tiszteletben tartani 
s annak, bármily nehezen esik, engedelmes­
kedni : hivatalos kötelességem A Közérdek 
szerkesztő-bizottságából tehát, melyben öt 
hónapon keresztül örömmel és munkakedvvel 
foglaltam helyet, kénytelen vagyok kilépni. 
Midőn ezt teszem s a Kölcsönös bizalomnak 
és barátságnak jó emlékét viszem magammal : 
egyszersmind Ígérem, hogy a t. Szerkesztőség

2. oldal.

a közügyek szolgálatában mindig készséges 
munkatársat fog bennem találni.

Nagyenved, 1906. május 5.
Hazafias üdvözlettel

Lázár István.

Politikai hírek.
A választások eredménye eddig a kö­

vetkező: függetlenségi párti 235. alkotmány- 
párti 71, námpárti 31, pártuiikívüli 15, nem­
zetiségi 24,^demokrata 3, szocziAlist.it 1. — 
Hátra van még 10 kei illet.

Közérdek. 36. szám.

Az igazság érdekében.
A mostan lefolyt képviselő-választások 

egyik jellemző vonása az az arrogáns, kö­
vetelődző fellépés, melyet némely körünk­
ben még hírből sem ismert alak képviselő 
jelöltsége alkalmából úgy a hatóságok, mint 
tt választókkal szemben magának megen­
gedni merészelt, melynek folytatását, buká­
suk után a hírlapokban láthatjuk nyomorú­
ságot; rá fogások kepében. Ezek az emberek , 
kiknek a sors azt a kedvező szerencsét adta, 
hogy a fővárosban befőtkő/hettek valamely 
laphoz, egyesülethez, szerénytelenül úgy 
viselték magukat a vidékén, mintha Weker- 
lének, Kossuthnak, Andrássynak legbizalma­
sabb alteregúi volnának, holott tudva vau, 
hogy hazánk ezen nagyjai szerénység dolgá­
ban igazi mintaképül szolgálhatnak minden 
jó nevelésű és jóizlésü embernek.

Alsó-Fehérmegye szintén kikapta a maga 
részét a választások izgalmából, ismeretlen, 
de nagyhangú jelöltekből, és — mert ezek 
egyrésze megbukott, — a szemérmetlen lefo­
gásokból. A bukottak hada visszaélve a 
sajtó jóhiszeműségével, be akarja bizonyí­
tani mérges kitöréssel, hogy „a sajtó nagy 
hatalom“ és több fővárosi lapban reá ront 
Szász József köztiszteletben álló alispánunkra, 
Pongrácz Géza alvinczi járási főszolgabíróra, 
A főszolgabíró úr, úgy tudjuk, hogy Buda­
pestre utazott elégtételt venni nemtelen meg­
támadta tilsáért, Ueá vonatkozólag csak anv- 
nyit jegyzőnk meg, hogy különösnek tartjuk

a függetlenségi eszme uj korszakának nem 
éppen hivatott apostolaitól, hogy a mig a 
letűnt kormányzatnak azt vetették fel hibául, 
hogy a tisztviselők utján pressiót gyakoroltak 
a választókra, addig most ugyanazt követel­
tek meg a legnagyobb arrogantiával s mert 
ismeretlen voltuknak, erős nemzetiségi vidé­
ken, nem sikerült diadalra jutni, nem a vá­
lasztókat támadják, kiknek bizalmát nem 
sikerült néhány nap alatt megnyerni, hauen* 
a tisztviselőket.

Azt írja az egyik lap, hogy a imtgyar- 
igHtti kerületben Vajda Sándor romait nem­
zetiségi azért választatott meg, mert: „Szász 
József alsófehérvármegyei alispán a kerületet 
az a I vi nézi vei együtt az oláhok kezére ját­
szotta, hogy ezzel biztosítsa magának az őszi 
alispán választásra az oláh megye-bizottsági 
tagok jóindulatát. Szász alispán ugyanis vak­
buzgó harczosa volt a Fejérváry kormány­
nak s most igen fél attól, hogy az ellenzék 
lulati rajta.“ Továbbá: „Alvinczen és Magyar- 
igenben az egész hivatalos apparatus a 
nemzetiségi jelölt érdekében működött.“

Először is: sem Szász József alispán, sem. 
a megyei tisztviselői kar egyáltalában nem 
volt a Fejérváry-korniány vakbuzgó harczosa. 
Híven es becsületesen, alkotmány- és tör­
vénytisztelő módon, úgy amint a vármegye 
közgyűlése liatáiozatilag ismételten kimon­
dotta, teljesítette kötelességét, egyetlen lé­
péssel sem menve suba tovább törvényben 
megszabott hatásköreit. Aki ellenkezőt mer 
állítani, az bizonyítsa is be; mert különben 
tudva hazudik. Alsó-Fehér vármegye mindég 
becsületesen teljesítette alkotmányos köte­
lességet s ennek ellenkezőjét egyetlen tiszt­
viselője sem tette soha sem.

Ami különösen a magyarigeni választó­
kerületet illeti, utalunk arra, hogy a múlt 
1905. évi választás alkalmával dr. Werner 
Gyula, kit fényes tehetségeiért, szeretetre­
méltó nemes szivéért, a kerületben válasz­
tóknak tett igen jó szolgálataiért általában 
nagyon szerettek, ugyanezen dr. Vajdával 
szemben alig-nehány szótöbbséggel válasz­
tottak meg. A lefolyt zavaros évben bizony 
csak a román választók száma és befolyása 
gyarapodott s meg inkább erősödött önbi­
zalmuk es elhatározásuk arra a hitre, melyet 
a fővárost lapok hoztak s a román lapok

volna be őket — két részre oszlottak. A 
terem balfelét a gyalogság. Jobb felét a lo­
vasság foglalta le magának.

Békességbe1!! maradtak jó ideig. Alig le­
hetett egy-egy szót hallani, sőt majdnem 
suttogva beszéltek egymással.

De később változott a kép. Amily mér­
tékbeli fogyott az isteni nedű ugyanolyképeti 
emelkedett a hangulat, azaz a társalgási 
hang modora. Bizony-bizony már egy-ket 
élesebb közbekiáltást is följegyezhet a nyá­
jas szemlélő.

De azért baj nem történt s nem is tör­
tént volna, ha egy gyalogos járőrvezetőt, 
névszeiint Galagonya Istvánt, nem tudni a 
honvágy, a nehéz szolgálaton való elbusulás, 
avagy ami inkább érthető s valószínűbb, az 
elfogyasztott poharak tartalmának mennyi­
sége arra nem indít, hogy egyszerre, hogy- 
hogyuem felkapja kiürített poharát és a föld­
höz nem vágja.

így történt a baj. És nem az volt a szeren­
csétlenség, hogy a pohár izzé-porrá törött, 
hanem hogy az üvegdarabok éppen egy uhlá- 
nus tizedes, név szerint Kratowitz József lá­
bai elé estek.

A jobboldali táborban erre mind erősbüdő

zugás keletkezett s hirtelen erős sarkantyu- 
penges hallatszik s tt terein közepén látható 
egy uhlátius szakaszvezető.

Harsány hangon kiállja:
— Ki volt az ?... ki dobta a poharat ide?
Nyomott csönd. De csak egy pillanatra. 

Mert a hal táborból — akárcsak ti színpa­
don szokott történni végszóra — az uhlátius 
előtt terem egy baka szakaszvezető és kissé 
lmtykén mondja:

— Bárki volt. mi baja vele?
— Magához semmi közöm. Azt akarom 

tudni, hogy ki dobta a poharat? — mondja 
most még erélyesebben a lovas vitéz.

— Milyen kiváncsi! Hát, mondjuk, hogy 
én — feleli nevetve a baka. Az uhlátius 
vérben forgó szemekkel méri végig a bakát. 
A nyelve nehezen pereg egy kissé, s vadul 
ismételgeti:

— Maga? ... Te? ... és hirtelen ar- 
czul üti a bakát.

Ez a jel! Mint egy méhkas, mozgásba, 
lázba, forrongásba jő az egész terem. Felug­
rálnak mindkét felől és összecsapnak. Ki 
széket fog, ki az asztalon heverő palaczko- 
kat, poharakat kapja fel, mig a nagy rész

oldttlfegyvéréhez kap és igy rohannak egy­
másra.

A verekedők szeretik a sötétséget: egy 
csomó szék. pohár, üveg repül egyszerre a 
terem közepeit alálógó lámpás felé, de a 
korcsmuros tudja a dolgát, mert a lámpa drót­
hálóval vau körül bástyázva és épen maradt.

Istenem, mi lesz most ? Vér fog folyni?... 
Emberhalál lesz? . . .

És ekkor az egymást 
közé valaki bekiáltja:

— Jön a patrul 1 . . .
A szurony fénye felcsillámlik a 

előtt. Az őrség futva jő és Kovács 
embereivel beront a terembe.

Berúgja az ajtót:
— Vigyázz!
És csak ketten vannak az imént még olyan 

népes teremben. Galagonya baka járőrvezető 
— és Kratowitz uhlánus-tizedes.

Arczuk, kezük véres. Ütik, marják egy­
mást. Szemük vérben forog.

— Meghalsz, gazember — megöllek . . . 
biztatják egymást és vad indulatuk hevében 
nem is hallják a hivatalos hatalom figyel­
meztető szavát.

ütő, verő tömeg

fogadd
káplár

úri szabó Telefon 423Telefon 423.

KOLOZSVÁRT, Egyetem-u. 2.

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
honi, angol, scoth és francia különlegességekben

FÉRFI RUHÁK 5ÄÄ
Val, saját műhelyében készíttetnek. 12 33-ios
Gyors és pontos kiszolgálás!

x
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terjesztettek, bogy a kormány bizonyos ke- 
tÖleteket, Így a kolozsvári „Újság“ szerint 
U . az alviuczi és tnagyarigeni kerületeket 
átengedte a románoknak azzal a feltétellel, 
IIU,,■nll többi kerületben jelöltet, ne állítsu­
nk' E bitre nehány nap múlva jött a czá- 
folaI, de már késő volt. E tény bitének 
hatását nem lehet tagadni. De az meg 
teljesen v a 1 ó, h o g y S z á s z 
József a 1 i s p á n sohase nt p a k- 
t á ] t ily e z élből a r o m á no k - 
kai s aki ilyet állít, az rágalmazó. Igenis, 
kötelességének tartotta feltárni a való hely­
zetet a mostani kormány előtt s ez volt 
elsőrendű kötelessége. Azután teljesítette azt 
a kötelességét is, Írásban és szóval is, hogy 
a választási izgalmak közepette a magyar 
nemzeti érdek erélyesen meg legyen óva es 
a visszaéléseknek eleje legyen veve. kényes 
tanúság erre az, bogy sehol a vármegye terü­
letén, a nagyfoku izgatottság daczára, a 
választások ideje alatt olyan összeütközés 
nem fordult elő, melynek ellenében karha­
talmi megtorlással lehetett volna élni. És 
hogy éppen a magyarigeni kerületben, ahol 
ő is" birtokos, a hol rokonsága és személyes 
jő barátai révén közvetlenül tudott hatni, 
megtette kötelességét, tanúsítja az a körül­
mény, hogy a múlt évben összeírt 822 vá­
lasztóból, kik közül többen elhaltak, vagy 
betegség, aggság miatt nem jelenhettek meg, 
719 jött el szavazni s a Jeszenszky re adott 
275 szavazatban ott volt nemcsak minden 
járni-kelm tudó magyar, hanem 25 román 
is. És az ismeretlen Jeszenszky vei szemben 
ott volt a nagyon is jól ismert, feltétlenül 
sok megnyerő képességgel biró, tehetséges 
dr. Vajda, ki a nagy többséget képező ro­
mánságot nemzetiségi, vallási, eszmerokon­
sági befolyásával, jól szervezett hívei segít­
ségével most már teljes diadalra tudta vinni, 
a mit ebben a vármegyében már évekkel 
ezelőtt minden elfogulatlan magyar ember 
teljesen lehetőnek vallott s csak ezek mer­
hettek ellenkezőt állítani, akik a sikerte- 
lenseg feletti bosszujokut igazi érdemekkel 
bird, köztiszteletben álló, évek hosszú során 
át a vármegyének nagy szolgálatokat tett 
tisztviselőkön merik hitvány becsmérléssel 
kitölteni. Utálatos látvány biz ez, de van­
nak emberek, kiktől egyebet nem várhatni 
s ezek az emberek adják mégis a nagy 
hazafiak szerencsétlen mintaképét. Vissza­
utasítjuk ezeket rágalmaikkal együtt.

Egyébiránt úgy tudjuk, hogy Szász József 
alispán ur az ellene nyilvánult támadások 
ellenében a megfelelő lépéseket megteszi.

Az őrség szuronyt szegezve tart feléjük s 
Kovács káplár erőteljesebb hangon ismétli:

— Vigyázz! . . .
Föleszmélnek. A katonavér nem tagadja 

meg magát. Megtanulták, hogy ennek enge­
delmeskedni kell és engedelmeskednek Kar­
juk lehanyatlik. Szótlanul engedik magukat 
megfosztani vértől áztatott oldalfegyvérük­
től. Előveszik zsebkendőjüket és törlik ki­
csorduló vérüket . , .

Az őrség parancsnoka körülnéz a terem­
ben. A fogason egy ulilánus kardja lóg és 
á földön egy baka sapkája hever. A gyors 
szökésben ott felejtették.

Magukhoz veszik. Majd ráakadnak a gaz­
dájukra.

Azután közrefogták a két harezost és meg­
indulnak velük vissza a kaszárnyába.

A szabad, erős éji levegő kitisztítja fejü­
ket. Elpárolgott a bor gőze — és szomo­
rúan szólal meg Galagonya:

Enyje az áldóját, megint huszonegy nap 
egyes! . . .

Közérdek.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 8 oldalon 

jelenik meg,
— Foglár József, m. kir. honvéd al­

ezredes, , ki városunkban állomásozó hon­
védzászlóalj kivaló parancsnoka volt ked­
ves nejével együtt f. hó 5-én távozott el 
Szat hínárra uj állomására, magával vivő 
közbecsülésünket.

— Dr. Dénes Arthur marosujvári ügy­
véd irodáját az Uradalmi vendéglőbe he­
lyezte ál.

— Halálozás. Gyász er te Zajzon Ja­
nos kollégiumi tanárt és egy kiterjedt előkelő 
székely családot. Apósa : aUlobolyi és iive- 
falvi idősb. G ö dr i F e r e n c z 1348/9-iki 
székely tüzér hadnagy, a liikán belüli 48-as 
bonvédegylet volt alelnüke, nyug, kir, aljá- 
rásbiró életének 83-ik évében Sepsiszent- 
györgyön meghalt.

— Bocskay-ünnep. A nagyetiyedi ev. 
ref. egyházmegye egyházi értekezlete ez évi 
rendes közgyűlését Mavosujváron, f. év má­
jus 13-án tartja, mely alkalommal Bocskay 
emlékezetét ünnepli. Tárgysorozat: I. Isteni- 
tisztelet délelőtt 10 órakor. 1. Gyülekezet 
éneke. 2. „Szózat“. Énekli a marosujvári 
férfi dalkar. 3. Imát mond: Ferencz Samu 
m.-décsei lelkész. 4. „Himnusz“. Énekli a 
marosujvári félti dalkar. 5. Egyházi beszé­
det mond: Jancsó Sándor nagyenyedi 
lelkész. G. Gyülekezet éneke: „Erős várunk 
nekünk az Isten“. 11. Közgyűlés. 1. Köz­
gyűlési megnyitót mond: Veress Károly 
egyházi elnök. 2. Múlt közgyűlés jegyző­
könyvének felolvasása, hitelesítése. 3. Szaval: 
Koska Sándor. 4. Énekel a marosujvári férti 
dalkar. 5. Felolvas: Lovassy Andor Torda- 
Alányos vármegye főjegyzője. 6. Szaval: 
Sallak Lila k. a. 7. Indítványok. 8. Ko­
szom füzetek kiosztása. 9. Énekel a maros- 
ujvári férfi dalkar. A megelőző napon ér­
kezők szállásáról gondoskodva van.

— Gyújtogató villám. Folyó hó 5-éu 
délután 3 óra tájban hirtelen nagy dürdülés 
szakította meg városunk csendjét. A Poron­
don Szilágyi Márton istállójába csapott a 
villám, tehenét megölte s ti házat porig el­
hamvasztotta. A szegény kárvallott ember 
istállója nem volt biztosítva.

— Állatvásár. Májusi országos állatvá- 
sárunlc tegnap kezdődött és tart 7-dikéig. Az 
állutfelliajtás nagy volt s a kereslet élénk; 
a vevők messze vidékekről keresték fel vá­
sárunkat. Szokatlanul jó áron keltek a süldő 
disznók és a szarvasmarhák. A juhvásár már 
kisebb, mivel a csütörtöki hetivásáron volt 
tömeges felhajtás belőle. — Az országos ki­
rakóvásár 8-áu kedden les/, mely forgalmas­
nak és népesnek Ígérkezik.

— Madarak és fák napja. Az Egye­
sült-Államok minden iskolájában évenkint 
egy nap kizárólagosan a madaraknak vau 
szentelve akként, hogy a tanító azon a na­
pon tanítványainak fölfogásához mérten, szép 
es beható előadást tart a madarak életéről, 
jelentőségéről a természet háztartásában, az 
ember gazdaságában; de lelkületében is. 
És ugyancsak minden iskolában az évnek 
egy bizonyos napja a fáknak van szentelve. 
E napon az oktató a fák jelentőségét fejte­
geti, a huly azonban arra van fektetve, hogy 
minden gyermek valamely alkalmas, kopár 
helyen egy pár csemetét ültet el, mely az­
után magával a gyermekkel növekszik, igy a 
gyermek lényéhez fűződik. Ezen intézmény 
meghonosítása czéljából elrendelte a közok­
tatásügyi miniszter, hogy lehetőleg már a 
folyó 1906. évtől kezdve minden állami, 
községi, társulati és magán elemi népisko­
lában május vagy juuius hóban minden év­
ben meghatározandó külön nap szenteltes­
sék kizárólag arra a c/.élra, hogy azon a
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napon a tanító a hasznos madarak termé­
szetével. jelentőségükkel, e madarak védel­
mének és szaporításának szükséges voltával 
az erre szolgáló módokkal es eszközökkel 
az iskolai ifjúságot megismertesse és ugyan­
ezt a napot felhasználja arra is, hogy a fák­
nak és cserjéknek a i.asznos madaraknak 
fészkelésére és szaporodására való befolyá­
sát megvilngositv >n, a fák es a befásitás 
nagy jelentőségét is megmagyarázza és ahol 
ezt a helyi viszonyok megengedik és indo­
kolják, hasson arra is hogy a gyermekek a 
vidéki viszonyokhoz képest legtöbb előnyt 
szolgáltató fák es csemeték ültetésével te­
gyék a madarak és fák napját emlékeze­
tessé es állandóan hasznossá.

— A Kisenyedi járás szolgabirói 
székhelyének Vízaknára való áthelyezését 
a belügyminiszter jóváhagyta. A megyei 
törvényhatóság ismételt határozatának ered­
ménye ez a jóváhagyás, mely Vízaknának 
forgalmát is emeli, de társadalmi teleintet- 
ban is bizonyára előnnyel fog járni, a szol­
gabirói állást pedig ebben a járásban is a 
legkeresettebbek egyikéve fogja tenni, míg 
eddig valóságos számkivetésnek kellett te­
kinteni. Hogy mennyire nem felelt meg 
Koncza kis román község arra, hogy szék­
hely legyen, mulatja az is, hogy Lőte szol­
gaim kénytelen volt kérelmezni, hogy la­
kást a közeli Szászsebesen fogadhasson.

— Uj kisdedóvó. Elek Lajos csombordi 
ev. ref. lelkész azon fáradozását, hogy csoin- 
bordon kisdedóvót állítson, siker koronázta. 
Ezen czélra adományozott az Emke 300 kor., 
a nagyenyedi Kisegítő Takarékpénztár 30 
koronát.

— Cselédszerzö hiány. A cselédhiány 
miatt való panasz városunkban napról-napra 
általánosabb lesz és alkalmas caelédszerző- 
ipáros hiányában gazdasszonyáink ma holnap 
komoly aggodalomnak néznek elébe. A vá­
rosi szabályrendelet szerint kiadható bárom 
cselédszerzői iparengedélyre ahhoz értő, am - 
bicziózus iparosok, nem tudni miért, nem 
reflektálnak: cseléd szerző-iparosunk jelenleg 
egy sincs, pedig a szabály rendeletileg biz­
tosított közvetítési dijak valamennyi városé 
fölött állanak és bárkinek mellókipaiüzés 
nélkül is tisztességes megélhetést biztosíta­
nának. A megélhetésért való küzdelem mai 
nehéz és ezután folytonosan nehezedő nap­
jaiban azt hisszük nem végzünk hiába való 
munkát, ha ezen jól jövedelmező iparra az 
érdeklődők figyelmét felhívjuk. Az engedély­
ért beadandó kérelem és mellékletei felől a 
városi főjegyző bárkinek szívesen ad útba­
igazítást.

— Képviselő jelölt jellemrajza. Vá­
lasztás előtt: Áll kedves főszolgabíró 
ur! És ön, ilyen kiváló félti csak főszolga­
bíró ebben az eldugott helységben! Főis­
pánná fogom kiueveztetni!

Választás után: Majd adok én an­
nak a főszolgabírónak ! Élcsapatom ! Élcsa­
patom a főispánt, alispánt is! Majd meg­
mutatom, hogy a sajtó nagy hatalom! (A 
megbukott jelölt észrevétlenül eltűnik).

— Kiss szerencséje nagy! Köztudo­
mású, hogy a m. kir. osztály sorsjáték ter­
vezete a legkedvezőbb nyerési esélyeket 
nyúlja. Nagy nyeremények mellett számos 
kisebb nyeremények vannak és különösen 
az, hogy a fele a kibocsájtott sorsjegyeknek 
— tehát minden második — nyer, az oka, 
hogy a nagyközönség minden rétege kipró­
bálja szerencséjét. Ezer és ezer ember lett 
ily utón szegényből gazdaggá. Az uj sorsjá­
ték 1. osztályának húzása május hó 23- és 
25-éu. Tegyen szerencsekisérletet és vásá­
roljon sorsjegyet az előnyösen ismert Kiss 
bankházában (Budapest, Kossuth Lajos-ulcza 
13), mert pontosan és lelkiismeretesen szol­
gálja ki vevőit és mert Kiss Szeren­
cséje nagy!

A nagyérdemű közön- áyepmek"
séget tisztelettel kéri ASMuV'JtJEaJu 1 VZaOJCaJF divatáru kereskedő,

hogy mielőtt tavaszi szükségletét bárhol is beszerezné, előbb főtér 4. szám alatt lévő raktá­
rát, mely a közelgő idényre dúsan Van a legjobb minőségű árukkal ellátva, szíveskedjen 
wuimiiHUiiiiiiiilUHiuuliiiimimiHUUUluiiiiiiiiiiiuiiiiiiiiiiiniiiimiiiiHtiiülilUHiiiimm megtekinteni.



_ Érdekes évkönyv. Érdekes tartalmú
évkönyvben számolt be a marosvásávbely i 
Székely Társaság 100 ik összejövetele alkal­
mából addigi müköködéséröl. teltárva benne 
a székely-kérdés történelmi fejlődését. Ki­
váló becsűvé teszi e müvet a nagy gonddal 
egy beállított repertórium, mely az összes 
székely vonatkozású müvek jegyzékét tartal­
mazza. Az évkönyvet 1 korona beküldése 
ellenébe a társaság portómentesen küldi meg. 
Ajánljuk az érdeklődők figyelmébe.

— A XVIII. m. kir. Oaztályeore- 
játék hivatalos játékterve. A magyar 
kir. szab. Osztálysorsjáték igazgatósága a 
sorsjegyek iránt egyre fokozódó kereslet foly­
tán elhatározta a mostani XYIII-ik sorsjá­
téktól kezdúdőleg a nyereménytervezet meg- 
nagyobbitását. Kibocsátásra kerül 125.000 
sorsjegy, melynek fele — úgy mint eddig 
— tehát 02.500 nyereménynyel lesz kisor­
solva. A nyeremények főösszege 1,998.000 
koronával nagyobbodott és most 16.457.000 
koronára rúg. Az tény. hogy a világ egyet­
len sorsjátéka még megközelítőleg sem bir oly 
kedvező játéktervvel, mint a m. kir. szab. Osz­
tálysorsjáték ; miáltal a sorsjegyeket messze 
külföldön is előszeretettel vásárolják és ezért 
a sorsjegyek minden egyéb sorsjátékot kiszo­
rítottak. — Mindezek daczára a sorsjegy­
árak változatlanok maradtak.

Közgazdaság.
A talajjavitási munkálatokról álta­

lánosságban.
(Vége.)

Szótanom ke'l végül a vízhasznosítás egyéb 
kérdéseiről is.

Amint már fennebh említettem, amilyen 
káros a földbirtokra az, hogyha a talaj túl­
ságos nedvességben szenved, épen úgy meg­
érzi a növényi élet a viz hiányát is, amelyet 
öntözéssel pótolhatunk ; sok esetben azonban 
a terület oly magasan, domboldalakon fek­
szik, hogv arra a viz természetes 'esésével

rávezethető semmiféle munkálattal nem volna. 
Ily esetekben czélirányos arról gondoskod­
nunk, miszerint a csapadékvizeknek (esővíz, 
bólé) a területről való elvezetési munkála­
taival kapcsolatban oly építmények állíttas­
sanak fel, amelyek a szükséges vizet fel­
fogják vagyis viztnedenczék, cisternák vol­
nának telepítendők olyan helyekre, ahol zá­
porok alkalmából meglehető vízmennyiség 
gyűl össze.

A viz-felfogók helyének megválasztásánál 
figyelemmel kell lennünk arra is, hogy a 
niedencze uralja azon területet, a-melyen a 
vizet hasznosítani óhajtjuk.

Természetesen közgazdasági tekintetből 
ezen vízhasznosítási mód nagy jelentőséggel 
nem bir, mivel a vízmennyiség nem oly 
nagy tömegű, hogy azzal a szárazság által 
okozott bajokat tökéletesen orvosolni képe­
sek legyünk. Ezen viztnedenczék legfeljebb 
csak arra szolgálhatnak, hogy kertjeink­
ben fáinkat, virágainkat, konyhanövényeiuket 
időszakon kint felfrissíthessük.

A cisternák, amennyiben azokat nagy 
gonddal vizáthat.lanul kell kiépíteni, megle­
hetős költségbe kerülnek és ennélfogva azok 
kivitele oly esetben ajánlható, amidőn más 
öntözési mód kivan zárva és ahol kellő csa­
padék mennyiség talál a föld felszínén le­
folyást.

A viz hasznosításához tartoznak továbbá 
a vízvezetékek is, amelyeknek jelentőségét 
mezőgazdasági szempontból, legyenek azok 
bármily kis arányban kiépítve, kicsinyelnünk 
nem szabad. Nagy előnye egy gazdaságnak, 
ha jó minőségű vízzel van ellátva, tie még 
nagyobb előnye az, ha a vizet olyképpen 
tudjuk elosztani, hogy éppen ott álljon ren­
delkezésre, ahol arra szükség van. Ily indo­
kokból kifolyólag a jó gazdának a birtokán 
felfakadó forrásokat kellőképen méltányluiii 
kell tudnia es amint kötelessége a saját 
érdekebői arról gondoskodni, hogy a vizek 
birtokában kárt ne okozzanak, éppen úgy

nem szabad egy csepp vizet sem birtokáról 
kibocsátani addig, amig azt kellőképpen ki- 
uem használta. Ezért ajánlatos, hogy a for­
rások, ha azok vízmennyisége állandó, felfo- 
gassanak, a vizek összegyüjtessenek, valamint 
a szükséghez képest tovább szállíttassanak

Tényleg az ily egyszerű vízvezetékre, kü­
lönösen Nagyküküllő vámegyében számos 
igen szép példa áll rendelkezésünkre, mi­
után a kellő intellektuális felfogó képesség­
gel bitó szász gazdák, ha legelőjükön csak 
egy kis forrás is fakad, azt alagcsővekkel 
felfogják, a vizet egy kis beton medenczé- 
ben összegyűjtik és vas- vagy ólom-scővek- 
kel a legelőn, illetve a községi belsőségek­
ben felállított itató vályúkhoz vezetik.

A vízhasznosítási kérdések teljes niegös- 
mevtetése érdekéből nem szabad megfelejt­
keznem a vízhasználatokról sem, a melyek a 
mi viszonyainknál fogva nagy horderejűek ; 
hiszen már a mostani kezdetleges gazdasági 
állapotunkban is számos családnak nyújta­
nak megélhetési módot, azonban azok jelen­
tősége a korral együtt légenyegesen emel­
kedni fog. Vízhasználatoknak nevezzük a 
vízhasznosításnak azon módját, a melynél a 
vízmennyiséget erőkifejtésre használjuk ki, 
ide tartoznak a vízimalmok, ványolók (gyapjú- 
mosók) zúzdák, fűrészek, olajtörők és végül 
a nagyobb vizierő telepek.

Ezzel az összes és a közgazdaságra rend­
kívüli fontossággal bíró taljjavitási munká­
latokat általánosságban ismertettem s ez alka­
lommal még csak annak megemlítésére szo­
rítkozom, hogy az egyes részletkérdések 
tárgyalására remélhetőleg még alkalmat fo­
gunk találni.

Ráskai Béla.

SZERKESZTŐSÉG:
Dr. Garda Kálmán, Török Bertalan, Dr. Varró László.

Kin dó :
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

nagyszerűen használ, mint 
legbiztosabb rovarirtó.
Csakis üvegekben vásároljuk&
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Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy miután a Magyar Királyi Pénzügyminisztérium ellenőrző közegei a Magy. Kir. 

Szab. Osztálysorsjáték (XVIII. sorsjáték)!, osztályára szóló sorsjegyeket felülvizsgálták, azok a főárusitóknak árusítás 
végett kiadattak.

Az I. osztály húzása 1906. május hó 23. és 25-én tartatik meg. A húzások a Magyar kiráyi állami ellen­
őrző hatóság és királyi közjegyző jelenlétében, nyilvánosan történnek a Huzási teremben (!V., Eskú-tér, bejárat 
Duna-utcza felől). Sorsjegyek a Magy. Kir. Szab. Osztálysorsjáték valamennyi árusítóinál kaphatók.

Osztálysorsjáték Igazgatósága
UazayTolnay

■ ..
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A Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár Részvénytársaság

IX. évi rendes közgyűlését
Niigyenyeden a Kisegítő Takarékpénztár helyiségében 1906. 
május hó IO-én délután 4 órakor tartja meg, melyre a 

részvényesek tisztelettel meghivatnak.

Tárgysorozat.
1. A közgyűlés megalakulása s a jegyzőkönyv hitelesítésére vonatkozó in­

tézkedés.
2. Az igazgatóság jelentése a IX. üzletéiről.
3. A felügyelő-bizottság jelentése.
4. A nyereség felosztására vonatkozó határozat.
5. Igazgatósági és fel ügyelő-bizottsági tagok választása
6. Indítványok.
Nagyenyed, 1906. május 3.

Az igazgatóság.
Tudomásul! A részvények szelvényei közvetlenül a közgyűlés után, a közgyűlés 

helyén fognak bevállalni.

A NAGYSZEBENI

ÁLTALÁNOS TAKARÉKPÉNZTÁR
ad jelzálogkölcsönöket, félévi ltokét és kamatokat m

és pedig a következő

A. A:i/40/0 kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a E
kölcsön legkisebb összege 30000 K. — A törlesztés E 
100 félévi részletben történik; a félévi részlet minden E 
1000 K. után 26 K. 11 f. |

B. 5°/o kamatláb mellett 50 évi törlesztésre ; a köl- E
csőn legkisebb összege 20.000 Ív. — A törlesztés E 
100 félévi részletben történik ; a félévi részlet minden E 
1000 K. után 27 K. 16 f. 1

C. 6 74°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E
szege 10.000 K. =

a) 41 évi törlesztésnél (82 félévi részlet) a félévi E
részlet minden 1000 K. után 29 K. 60 f. ~

b) 35 évi törlesztésnél (70 félévi részlet) a félévi E
részlet minden 1000 K. után 31 K. 08 f. S

D. 5:y4°/0 kamatláb mellett a kölcsön legkisebb ősz- E
szege 2000 K. E

agukban foglaló) részletekben történő törlesztésre
feltételek mellett:

a) 40 évi törlesztésnél (8o félévi részlet) a félévi rész­
let minden 1000 K. után 31 K. 84 f.

b) 25 évi törlesztésnél (5o félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 ív. után 37 K. 47 f.

c) 10 évi törlesztésnél (20 iélé\ i részlet) a félévi
részlet minden 1000 ív. után 65 Ív. 05 f.

E 6% kamatláb mellett a kölcsön legkisebb összege
1000 K.

a) 32 évi törlesztésnél (61 félévi részlet) a félévi 
részlet minden 1000 K. után 34 K. 98 f.

b) 23 évi törlesztésnél (46 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 39 K. 81 f.

c) 18 évi törlesztésnél (36 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 45 K. 05 f.

d) 15 évi törlesztésnél (30 félévi részlet) a félévi
részlet minden 1000 K. után 50 K. 09 f.

Az A. alatti kölcsönök csak földbirtokra, a B. C. D. és E. alattiak házakra is adatnak ; valamennyi 
kölcsön — az egySZQrsmindönkorra 1° 0 törzsdijon kívül — minden egyéb levonás nélkül teljes összegben
készpénzben fizettetik ki.

Alsó-Fehér Ős Torda-Aranyos vármegyék területeiről kölcsönkérvények LINGNER GYÖRGY úr 
által Nagyenyeden nyújtandó be, ki bővebb felvilágosítással is szolgál.

Rntáhláiáe mellett adott kölosönei után 600 
DOlaUlaíao koronán felöl 6l/a%-ot számit.

TÖrleS í k8lM#n8ket nyajt 600 koro-

háziasszony gondos« 
kodásán múlik a csa­
lid üdve, boldogsága!

A Kathrelner-féle 
Knelpp-maláta kávé

Kathreiner előállítási módszere révén 
kellemes Izfl, az egészséget előmozdító és 
olcsó, ez által a legmegbecsülhetetlenebb 
előnyöket nyújtja minden háztartásnak!

Minden vásárlásnál hangsúlyoz­
zuk kifejezetten a Kathreiner 
nevet és csak eredeti csomagokat 
kérjünk Kneipp páter védjegygyei.

4
Cl
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50 ÉVI SIKER!

ESZÉKI ARCZKENÖCS és 
ESZÉKI SZILVAE-SZIPPM

eltávolítja a szeplöt, 
májfoltot es a bőr 
összes tisztátalan- 
~ ságát. = 

© © ©

Valódi csakis a

Dienes J. C
Szalvator gyógytárából 

ESZÉKEN, Felsőváros.
1 tégely eszéki arczkenőes ara 70 f. és 1 kor
1 drb Szalvator-szappan „ 1 korona.
1 tégely kézi paszta „ 1 kor. 20 fill
Lyoni rizspor kis doboz „ 1 korona.

n „ nagy doboz „ 2 korona.
Ezen ozikkek minden ártalmas alkatrésztől mentek 
és megfelelnek tökéletlen a 71012. sz. LS m.

rendeletnek. 107 3-10
Főraktár Budapesten:

TÖRÖK JÓZSEF gyógyszertára
VI., Király-utcza 12. és Andrássy-út 29.

**e*wM*sw*e***s**s**ess*i*s*s*s*w*
Alsófehérvármegyei Gazdasági Bank és Takarékpénztár R.-T.

NAGYENYEDEN.
Alaptőke 200,000 korona. Alaptőke 200,000 korona.

Leszámítol! Vásárol ás elad
Dónihh ÓC manic kamata jelzálogkölosönüket igen 
nCylUU 00 llldjJŰO elóayös feltételek mellett kon­

vertál s mindennemű ilyen ügyeket a leggyorsao- 
ban bonyolít le.

nátóT”keídld6r4“'már' 4~J‘% DouAI* értékpapír szelvényeket és sorsolt érté- 
alapkamattal földbirtokra, a beosérték feléig. DCVCHl keket. 20 S> 104

....... .....— Betétek után naptól-napig 41/2%«ot fizet. ---------

s*ee*e**ee**e**eeie****ee*ee*B***e

OKI As VIRÁGÚ

JAPANI CHRYSANTENUMOK
a létező legszebb fajokban kaphatók

MÜHLE ÁRPÁD
kertészeti telepén

TEMESVÁROTT, Árpádtelep 17.

Árjegyzék tenyésztési utasítással ingyen.

mm <e*o> *»*

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialieta 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

HF" Készít száj pad nélküli ter- 
mészethüen szilárdan álló fogakat
16 koronáért. 33-104

1
z
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y i IFIj IL
felülmúlbatkm aaz a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid 

idő alatt 25 millió koronánál több nyereményt 
fizettünk ki nagvrabecsült vevőinknek; ezek között a két legnagyobb nye­
reményt, és pedig: kétszer nagy jutalmat, a

(5ÖÖfÖÖÖ koronás fényei ernényt,

a legnagyobb ^00,000 koronás főnyereményt, 

továbbá 5 á 100 000, 3 a 90.000, 2 á 80.000, 3 t 70.000, 3 ft 
60.000, több 50 000, 40.000, 30.000, 25.000, 20.000, 15.000
és ezeken kívül számtalan 10.000, 5.000, 3.000, 2 000. 1.000, 500 koro­
nás és egyel.) nagy nyepemenyt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb megkezdődő, a világ Iégésél.v- 
dusabb o-ztalysorsjatékaban vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencse­
sorsjegyet.

A most kezdődő 1 S-ik f 4.) — a a őrt ÄAA pénz-
uiagyar osztály,sorsjátékban AvO»' ' v./v/ soisjegve '1./ „ypre-
uiény jut f/) mi Ili A X aaa korona hatalmas összeget
és összesen AO L111111U 40liUUU sorsolnak ki.

n„„,J„lí„ ... 11.11 Sok pénz széppé varázsolja az eletet! Talán meglepi a
Kfifl fi Ifi ]lfi(T B ílfiVfi BIP fitt. feri -1 feleségét vagy az asszony az urát a neve mel- llVi.UUljV Hit;-} tt llv I u llHllVll ,ett a||0 SurSjCJy megvétele ahal egy fonyeremeny-
' “ nyel A véletlen nagy szere;.et játszik az eleiben és
n n 0 7 Ü 11 ü IT 0 C ü 0 7 Q 111 A t I könnyen meglehet, hogy eppen egy szerencsés véletlen 
(11 IR íj A V 1 V 11 U U u U L d ill U l I folvtán a neve melletti szamot eltalálta, melyre egy

rr—; 1 -------- nagy nyeremenv jut. ~

Adam. Adél 4041)
átlolar, Asues 6314
Adolf, Aaoia 0007
Ágoston. Amália 19162
Aladar Anna 211145
Albert, Anatolia 21610
ALred. Apuiionia 212.5
Ákos. Aranka 242s.5
Ambrus. Berla 2>ss|
András- Bianka 31352
Antal. Borbtla 66151
Arnold. Boriska 37121
Árpád. Sefti 381,;:i
Arthur, Beim 417.14
Aurél, Brigitta 41 "38
A'.: 'a Cju.iia 84300
Ba!a s. Cornelia 84 7 7.'!
Bálint. Dóra S6065
üír.-a.ds. Oarátya 101 IUI
Béla. Cecilia 106999
Benedek Eufemia 123565

f Bernat. Emma 123500
Dániel, Eruesztiu 121513
David. Eva 123517

1 Denes, Evelin 5637

liezso. tirzsebel 
Ede. Eszter 
Elek, Etel 
Elemér, Flora 
Emil. Franciska 
Endre, Fruia 
Ernő. Genovéva 
Ferenc. Gertrud 
Frkyes.Gabr.ella 
Fiilöp, Gizella 
Gábor, Hedvig 
Gáspár. Heléna 
Gergely. Henriett 
Géza, Hermina 
Gusztáv. Hilda 
György, Ibolyka 
Gyula, ídurka 
Ueuiik. Ilona 
Hermann, Ilma 
Hugó, Ilka 
Ignác, Irén 
Illés, Irma,
Imre. Izabella 
István, lanka 
Izidor, Johanna

mii 
t)S(IS 

lllvjl 
205S0 
•-"JUlid 
24252 
24363 
29633 
34933 
;$i;77!i 
3M1S 
list 73 
4170'. 
51398 
84 702 
84 780 
81)210 

1011)14 
123591 
1235% 
123546 
I2ir.ni 
123511 

3.712 
3002

Iván, lolan 
lakab, Jozsj - 
lános. Judith 
Jenő. Juliska 
József, Karotin 
Kálmán, Katinka 
Karoly, Katalin 
Kornél, Klara 
Kristóf. Klotild 
Lajos Kornoiia 
László. Krisztina 
Lco, Kunigunda 
Lipit, Laura 
Lőrinc, Lenke 
Manó. Leírnia 
Márkus, Lídia 
Márton, Lina 
Mátyás, Ludmilla 
Sirat . Lujza 
Miklós, Magdolna 
Miksa, Malvin 
Mór. Maróit 
Nándor, Maria 
Orbán, Martha 
Oszkár, latild '

12105 
20284 
20083 
242)3 
24265 
28874 
201131 
it:.;: is 
3(1825 
381 IS 
38226 
41011) 
642)1 
847.is 
86014 
»0370 

101030 
123502 
123507 
123519 
123514 
123515 

5483 
8826 

12314

ötté. Melánia 
Ödön, Karczisz 
Pál, Neszti 
Peter. Olga , 
Pista, Paula 
Piichard, Pelagie 
Róbert. Patroné la 
Rudolf, Piroska 
Salamon, Regina 
Samu. Rózsika 
Sándor, Rozalia 
Simon, Sári 
Tamás, Sarolta 
Tibor. Szercua 
Tihamér, Theodoria 
Tivadar, Teréz 
Tóbiás, Terns 
Vendel, Valéria 
Viktor, Veronika 
Vi nos. Viktória 
Vince, Vilma 
Zoltán, Zsófia 
Zsigmond, Zsuzsanna

20411
20080
24236
24277
28876
32715
35640
37411
38164
38238
41021
83801
84760
86040
92773

123503
123504
123508
123516
123520
123518
123521
128522

legnagyobb nyeremény esetleg 1.000,000 korona.
Továbbá 1 jutalom (ÜK).IHK), 1 nyer. 400.000, 1 a 200.000, 2 h 100.000, 2 á 90.000, 2 ä 
80.000, 2 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 3 á 40.000, 3 á 30.000, G ä 25.000, 9 á 20.000, 
13 ä 15.000 44 fi 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árai:
Ve eredeti sorsjegy frt —.75 vagy kor. 1.50; V* eredeti sorsjegy frt 1.50 vágykor 3 —
i/2 Q__  fi__ . 1 fi in' ~ II !! I! O' I) I! Ui ,1 ,, ,, „ 0,---- „ „ \L.-~

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesors- 
egyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

If2sT f. évi május hó 15-ig “5*£9
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

$ATÖKOK &.U T
iwSSeSít-BANKHÁZA BUDAPEST. „BLtét

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-iizlete,
Föárudánk oaztálysorsjátóküzletei;

Központ: Teréz-körut 46/a.
I. fiók: Váczi-körut 4/a. II. fiók: Muzeum-körút 11/a.

ALLá
első rángd előnyösen ismert 
friss tyús- és finom hentesáru- 
különlegességek üzletében zsír 
szalonna nagybaj és kicsiny­

ben található.

HÚSÁNAK:

Marhahús I klg. 1.28 fill.
Borjúhús „ 1.12, 1.28, 1.52 fill. 
Sertéshús „ 1.36, 1.52, 180 „

FIGYELMES ÉS HIÁNYTALAN KISZOLGÁLÁS!

8 36—105

KéSZit I müveket, folyóiratokat, hir- 
-= lapokat, körleveleket, képes 
árjegyzékeket, levélpapírokat, fal­
ragaszokat, meghívókat, mindenne.rű 
kereskedelmi nyomtatványokat, taka­

rékpénztári zárszámadásokat

Továbbá postacsomag és üvegezim- 
kéket. porkapszulákat, papírzacskó­
kat. kütözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat O 
könyv- és kőnyomdai vagy dombor­
nyomásban szép és olcsó kivitelben.

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage)
u. m, közönséges és hajlított dobozokat stu.
gyógyszerészek, ezukrászok és gyárosok 
részére kisebb árucikkek jutányos és cél­
szerű csomagolására olcsó árban szállít.

NAGYENYEDI

ÖNYVNYOMDA ÉS 
PAPIRÁRUGYÁR
NÄGYENYEDEN.

Első Alföldi Cognacgyár Részvény 
társaság és Szeszflnomitőgyár 
= KECSKEMÉTEN. =

"J"

B
Ajánlja:

araczk-pálinka j 17ecskeméti * keserű 
araczk-cogiiiie I |í ecskeméti gyomorkeserű 
araczk-eréme } liecskeméti gyógykeseríi

Tulipán-likőr, Tulipán-cognac, 
Jéglikőr, 48-as likőr,

Porth-Arthur-keserii | Influenza elleni likőr 
Porth-Royal-rum f Cake-Walke likőr 
Kecskeméti vidító | Malakoff és Mogador 

különlegességeit.

IMF~ Kapható mindenütt! TBM

HIRDETÉSEKET A 
legjutényosabban vesz fel ™ 

kiadóhivatalunk.
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Az Ön neve szerencsét hoz! Önnek sikere lesz! Tegyen szerencse 
kísérletet az itt közölt névsorban a saját neve vagy más Önnek kedves es 
szerencsés név mellett levő számmal, mert

JUSS szerencséig MACrV 1
Ezen szerencseszámok csakis

Kiss Károly és Tarsa
bankházában, BUDAPEST. IV., Kossuth Lajos utcza 13. kaphatók
Ah el
A b raliéin
Adárn
Adél
Adóiét'
Adolf
Adorján
Adrián
Adrienne
A gátka
4gnes
Ágost
Ágoston
Ákos
Aladár
Alajos
Albán
Albert
Albin
Albrecht
Alfonz
AI fréd
Alice
Amália
Atnbtus
Andor
András

64576'Bonifácz 102)32 Flórig 
92348|Borbála 90798 Fodor
90841 Boriska 

102202 $Böske 
51500 Brigita 
21804 Camilla 

8366 Carolina 
20070 [Cecil ia 
90693! Cézár 
67657 Clarissa
90782

106185
Clement 
Constant. 

39501] Córa 
21816 iCornélia 
37342 [Cristian 

106039 Dániel 
91099! Dávid 

81841 Demeter 
12706J Bernjén 

108079 Dénes 
94936iDezsö 
21897 D. mokos 
37770! Donátit 
21068 Dóra 
906711 Dorottya 

106028 Döme 
9Z600 Dömölör

108118 
67328: Franciska 90838 
21645 Frida 21372 
20182!Fritirika 20056 
46974 Frigyes 64339 
32468! Fii lop 92307 
24785 Gábor 108796 

102114. Gábriel 96844 
93328jtíábrielle 90780 
68750 Gáspár 60120 
23116 Gcbhárd 

81 DOíGedeon 
15672 Grellert 
27199 Gergely 
92320 [Gertrud 
94992 [Géza 
68007[Gida 
904 lö| f 5 ilbert 
23109 ÍCf izei la

61496. Jolán 90818 Mariska 41639 Rozina 
91348! Marianne 27198! Rózsi ka

21506 
13652 

102249 
54718 
48185 
22280 
90651

Gottfrid
Gttidó
Gusztáv
Gyárfás
György

24788
108014

13670
39484
93334
94958
91310
39416
27194
37760
48190
50629
54784
60084

Angelika 108761 .Eberhard 106062 
9498:4 
67335 
37798 
46919 
21920 

4961 
91925 
78456 
21811 
39489

Anna 
Antal 
A it ton 
Antonift 
Aranka 
Arisztid 
Arulánd 
Annin 
Arnold 
Áron 
Árpád 
Arthur 
A rzén 
Atilla 
A uguszta 
A űréi 
Aurélja 
Balázs 
Bálint 
Baltazár 
Bandi 
Barbara 
Barnabás 
Bella 
Béla 
Beneze 
Benedek 
Benjamin 
Benő 
Bernát 
Berta 
Bertalan 
Berthold 
Bortran 
Biri 
Blanka 
Bódog 
Bogdán 
Boldizsár

1
64a82i e dub 

1021231 Ede
21942 Eduard 
39461 Ed vi n 
512U2;Klek 
48154 Kleazár 

107247 j Elemér 
108404 Eleonora 
2'.'286 Éliás 
94961 Ella 
67651 Elvira 
37342 Elza 

108103'iEmánuel 
21501. h mH 
13276 Emilia 
46787 Emma 
7500 Etnöd 

102270 Endre 
22199 Erasmus

Györgyike 46934 
Győző 27198 
Gvula 108983 
Gyuri 60113 
IIabakuk 2199-4 
Hajnalka 51235 Krisztián 
Hedvig 91934 Krisztina 
Heléna 92360 Lajos 
Henrik 108019 László 
Hermann 91332 Lalira 
Hermina 96081 Lázár 
Hilár 90797 Lea 
Hilda 90659 Lehel

Jónás 
Jonathan 
Jordán 
Józsa 
József 
Judith 
Julia 
Julian 
Juliska 
Jusztina 
Jutka 
Kajetan 
Kálmán 
Kamii 
Karolin 
Károly 
Katalin 
Katarina 
Kázmér 
Kelemen
Keresztély 105995jMóricz 
Klára 
Klodild 
Kolozs 
K lírád 
Konstant 
Kornél 
Kornélia 
Kristóf

48185
21897

105983
22155
46931
60133

102185
37770
51202

102245

51327
23126

108781
1039.40
90833
67620
22182
46777

8300
21073
39767
21512

108777
21061
90460
67334
22278
37766
46931
90779

91343 
93338 
68320 

102224 
22969 
2.1127 
16512 

Erna 22155 
Ernesztin 60133 
Ernő 90749 
Ervin 92590 
Erzsébet 102160 
Eszter 2718? 
Etel 91903 
Eufrozina 79842 
Eugénia 21845 
Éva

51:128 Hnberth 
22267 Hugó

Ezsaias
Fábián
Fanni
Barkas
Felicia
Félix

107228
92347
24772

8541
9069'
39582
54710

Humbert
Ibolyka
Ida
Ignácz
Ilka
Illés
Ilma
Ilona
Imre
Ipoly
Incze
Irén
Irma
István
Iván
Ivor
Izabella
Izidor
Izor
Izsák
Izsó
Jakab
Janka
János
Jenő
Joachim

21912 
27986 
46788 
91920 
94971 
23131 
21049 

8369 
106178 

91081 Livia 
90736 Lorenoz 

106066 Lóránt 
90716 Lothar 
32088! Lőrincz 
32076 
20198 
22169 
60111 
90743 
24776 

100488 
46917 
91947

906581 Márk 218111 Rudolf 
22193 Márkus 13276 Salamon 
32464 Márta 20056 Sámson 
21895 Martin 102137 Samu 
20176 Márton 105994 Sámuel 
8185|Máté 54436: Sándor 

924841 Matild 2.3131 Sári 
96083 Mátyás 39416 Sarolta 
90791 Maxim 21506 Sebestyén 102162 

106l53!Melania 48154 Simon 22969 
94236 Melinda 103942 Soma 21512 
96064 Melita 91531 Stefánia 100486 
39440 Menyhért 90693 Szabolcs 21835 
54436jMiczi 50629 Szaniszló 106177 
90691,Mihály 23109 Szalvátor 91550 

102239 Miklós 8190: Szeniftn 68007 
54754!Miksa 21942 Szeréna 102293 
60093 Milán 106152. Szidónia 64576 
91942; Mór 39489 Szigfried 54797 

24786; Szilárd 24776 
8260|Mózes 13260 Taksony 102154 

39583 Náczi 102144 T i más 106194 
91531 Nándor 90791 Taszító 
38885 Narezisz 92600 Tekla 
64249 Natália 48190; Teoti 1 
22195 Náthán 22280 Teodor 
95330 Nelli 106162 Tercsi 

106051 Neszt i 27197 Teréz 
94967 Netti 34082] Terka 
91941 Nina " 20198] Tibor 
54371' Norbert 22207] Tihamér 
21819 Ok tavi us 210611 Tinka 

102193]Olga 39484! Titusz
92339 Olivér 94936; Tivadar
96073 Olympia 105985 Tóbiás 

102598 Tódor 
90798] Ulrik 
68750 j [Jrbán 
7s45r>] Valentin 
90698 Valér 
23126 Valéria 

?TS1 Vazul 
22199 Venczel 

1039501 Vendel

4639 Orbán 
Lénar 102599 Oszkár 
Lenke 64247 O'htlló 
Leó 48151 Othmár
Leonti n 34082'otiilia 
Leonóra 2162üíOitó 
Leopold 102588'Ofoksir 
Lídia 37345 Ödön 
Lina 96067 Őrzsi 
Lipót 106073 Pál 102141 

96056 Paula 46788 
21525; Paulina 21994 
95348 Pepi 16512 
96091 Peter 100486 
67334 Piroska 41632 

Luczia 108988 Pista 39582 
Lucziáu 92340 Pongráoz 21073 
Ludmilla 22193 Rácba! 102585 
Ludwig 37345 Rafael 
Lujza 51327 R gina 
Lukacs 108035 René 
Lukréozia 960871 Rezső 
Magda 91310 Richárd 
Magdolna 90416 Rabért 

96073 Rókus 
23127 Rólam!
21816 Rom in 
4963 Romeo 

106997; Róza 
102228|Rozália

27194
39767
54718
90658

106052
90833
67657
21058
12705
8392

102142
64784

46936|Malvin 
102298 Manfréd

Ferdinándl3260 János 92495 Manó 
Ferenc/. 21835 Jenő 90802|.\larozel 
Flóra 37787 Joachim 91550jMargit 
Flórián 48188 Johanna 100480 Mária

a szives megrendeléseket posta fordultával kérjük, hogy a kívánt szám Időközben el ne adassék 
Az eddigi húzásoknál szerencsénk volt már számos nagy nyereményen kivlll

háromszor a jutalmat 
és a legnagyobb főnyeremény t

Verona
Vidor
Viktor
Viktoria
Vilma
Vilmos
Vincze
Virgil
Virginia
Walter

8542 
13572 

107153 
107232 
90450 
21649 

108108 
90650 
22195 
61600 

108795 
48188 
21372 
51496 

1US781 
54754 
91 OSI 

108041 
67020
90818 
21501 

180078 
90841 

8233 
32088 
46919 

108097 
108403 
21845 
13670 

108125 
54710

a ilhelmin 21912 
Wladimir 108122 
Wolfram 107227 
Zacharias 27187 
Zidor 4960 
Z'ltáu 106198 
Zseni 107231 
Zsiirmond 21819 
Zsófia 108417 
Zsuzsanna 8184 
Xavér 13290

600.000 kor. - 1,800.000
400.000 kor. - 400.000

2,200.000Összesen 4 sorsjegyre
koronát igen tisztelt vevőinknek kifizetni.

a magyar királyi szabadalmazott osztály sorsjáték foelárusitó helye
Központi iroda: BUDAPES ’, IV., Kossuth Lajos-utcza 13.

Fiók-üzletek: VI., Váczi-körut 5. VII. Erzsébat-körut 22. Vili., József-körut 78.

A XVIII. sorsjáték első osztályá­
nak húzása már

május 23-án és 25-én.

Az I. oszt. sorsjegyek árai:
Egy nyolczad I K. 50 fill.
Egy negyed 3 „ — „
Egy fél 6 „ —
Egy egész 12 „ — „

Sz. 1074—1905. tkvi.

Hirdetmény.
Monora község telekkönyve birtok- 

szabályozás következtében az ib.69 évi 
2579 sz. szabályrendelethez képest át- 
alakittatik, s ezzel egyidejűleg mindazon 
ingatlanokra nézve a melyekre az 1886. 
évi XXIX , az 1889. évi XXXVIII. és 
az 1891 évi XVI. l.-ezikkék a tényle­
ges birtokos tulajdonjogának bejegyzé­
sét rendelik, az 1892. évi XXIX. t.-ez.- 
ben szabályozolI eljárás a telekkönyvi 
bejegyzések helyesbítésével kapcsolatban 
foganatosittatik.

K őzéiből az átalakilási előmunkála- 
tok hitelesítése es a helyszíni eljárás 
Monora községben 1906. évi június 
lió 6-1 k napján fog kezdődni.

Felhivatnak ennélfogva az. összes ér­
dekeltek, hogy

1. A hitelesítési tárgyaláson szemé­
lyesen, vagy meghatalmazott által jelen­
jenek meg, és az nj telekkönyvi terve­
zet ellen netaláni észrevételeiket annál 
bizonyosabban adják elő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a 
téves átvezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyeit irányá­
ban többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, a kik a telekjegyzőköny­
vekben előforduló bejegyzésekre nézve, 
ok a dalolt előterjesztést kívánnak tenni, 
a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt 
a kitűzött határnapon kezdődő eljárás 
folyama alatt jelenjenek meg, és az elő­
terjesztéseiket igazoló okirataikat mu­
tassák be.

3. Mindazok, kik valamely ingatlan­
hoz tulajdonjogot tartanak, de telek­
könyvi bekebelezésre alkalmas okirataik 
nincsenek, az átírásra az 1886. XXIX 
t-cz. 15 — 18. és az 1889. XXXVili 
t.-cz. 5, 6, 7 és 9. §§-ai értelmében 
szükséges adatokat megszerezni iparkod­
janak és azokkal igényeiket a kiküldött 
előtt igazolják avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó telekkönyvi tulajdonos az 
átruházás létre jöttét a kiküldött előtt 
szóval ismerje el és a tulajdonjog beke­
belezésére engedélyét nyilvánítsa, mert 
külörnben jogaikat ezen az utón nem 
érvényesíthetik és a bélyeg és illeték 
elengedési kedvezménytől is elesnek.

4. Azoknak kiknek javára tényleg 
már megszűnt követelésre vonatkozó 
zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van 
nyilváukönyvileg bejegyezve, úgyszintén 
az ily bejegyzésekkel terhelt, ingatlanok 
tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak 
törlését kérelmezzek, illetve hogy törlési 
engedély nyilvánítása végett kiküldött 
előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben 
a bélyegmentesség kedvezményeitől el­
esnek.

A kir. jbiróság mint tkvi hatóság.
Balázsfalván, 1906. évi április 20-án.

A kir. járásbiró
Enyedy Lajos,

112 3—3 kir. it. táblai biió.
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Szolid kiszolgálás! Jutányos árak!
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Tavaszi és húsvéti idényre ajánlja
BERKOVITS BÉLA

a most újonnan megérkezett

női, férfi-, fiú- és gyermek-ruháit.
A legújabb divatu

angol ragián kabátok, férfi-, fiú- és gyermek-ruhák.

Valódi angol és gácsi ruha- és felöltő-szövetek.
Minden fajta, női, férfi-, fiú- és gyermek-czipők, 

kizárólag kézimunka.

Mérték utáni megrendelések saját szabómühelyemben a leg­
divatosabb kivitelben 24 órán belül eszközöltetnek.

Becses pártfogást kér

BERKOVITS BÉLA
férfi divat üzlete, Nagyenyed, Főtér 3.

10 36—104
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Dús választék minden ezikkben

Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDE .

Elvállalok mindtónemü épület, mii- és géplakatos 
munkákat, u. m. vasrácsok, vasajtók, épület vasalások 
javítását és újbóli készítését, továbbá villaiiycscngök, 
telefon és villámhárítók szakszerű szerelését. Varró gé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való ujon- 
uani beszerzését, vegre mindennemű gözeséplök, moto­
rok, szivattyúk és szivaltyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szin­
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
gazdakózönségnék saját 

műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat, melyeket jótállás mellett 
felelősséggel adok el, nem tetszőket kicserélek, vagy 
kívánság szerint átalakítok. — Egyben értesítem a n. 
é. közönséget, hogy április hó 24-étöl lakásom és 
műhelyemet 1 tivir-uteza 19. szám alá helyeztem át,. 
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok. 
Becses pártfogást kér

kiváló tisztelettel

HEGYI JÁNOS,
43 8—20 mülakatos és gépjavító műhelye

m®n® §>; m m m \®j m\®n®n®n®m
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Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
iimmuiMiiiiiminiiimiimmmiiimmimmiimiiimiiimimiimimmmmmiiiimiimiiimimimi
FlfinVflS k®'660111 H(i betáblázásra, megfelelő kezességre, értékpapírokra, 
LiUliyua sorsjegyekre, johitelü pénzintézetek részvényeire.
Vasáról *‘s elad értékpapírokat.
I niótho elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés óizési 
LcltilUu díj mellett.

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál, 
az összeg nagysága szerint 5*/„ 6, 6‘/,% mellett, kereske­
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
4‘ ., kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3—4 óráig.

19 36- 104

Páratlan tökélyü

LÁTCSÖVEK
melyek ott, a hol látcsőre szükség van, 
a legkitűnőbb szolgálatokat teljesítik, a

GOERZ TRIÉDER BINOKLI és 
PERPLEX PRIZMÁS LÁTCSŐ

mérsékelt Ár-akton
csekély havi

részletfizetésre
kaphatók:

AUFRECHT és GOLDSCHMIED
optikai osztályában

BUDAPEST, VI., Andrássy-út 17.
Kimerítő árjegyzék látcsövekről kívánatra ingyenrnrnmmc®

Kitűnő minőségű és legmagasabb szilárdságú Portland-Cementet ajánl olcsó áron a
113 3-50

gyár, Brassóban. Nagyenyeden kapható Klemm Pál úrnál Szentkirály-utcza 72. sz,

Nyomatott . N,g,.„.di K6„„n,omtt. a, Popjräru[t,ir K«»z»8l,) tamaág hauyTnyp^dgtlÁban NagTenyedém


